

淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节即将开启 周六和家人一起去看灯吧

淄博12月6日讯 为了丰富高质量的文旅产品供给,点燃市民冬日里的热情,开启冬游淄博的序幕,彰显“五好城市”魅力,由淄博市文化和旅游局主办,大众日报淄博融媒体中心、淄博华侨城欢乐山川承办的“冬游淄博启动仪式暨2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节亮灯仪式”,将于12月11日(星期六)18点在淄博华侨城欢乐山川举行。华侨城北方集团发挥北方多城文旅产业布局的优势,2022年

将联动北京、济南、淄博、沈阳、科右中旗等地共同举办首届华侨城北方集团彩灯艺术节,在北京欢乐谷、济南华侨城欢乐荟、淄博华侨城欢乐山川、沈阳棋盘山、科右中旗图什业图王府等深受游客喜爱和关注的景区,联手演绎中国彩灯风采。2021年12月11日晚,淄博华侨城欢乐山川将在北方区域率先亮灯,开启2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节。此次彩灯艺术节,也开启了冬游淄博的序幕,活动将持续到2022

年2月15日。2018年,央企华侨城斥资150亿打造了山湖度假生活乐园——淄博华侨城欢乐山川,自此,作为山东省和淄博市重大招商引资项目,2300亩世界文旅城正式进入淄博市民的视野。华侨城一直践行着央企的责任和担当,此次举办淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节,不设门票,市民免费观看,旨在以灯为媒,为淄博市民打造一个流光溢彩的网红打卡地,丰富淄博市民的夜生

活,助力“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好城市”建设。此次淄博华侨城欢乐山川彩灯艺术节所有灯组来自于“花灯之乡”——自贡,自贡灯会历史悠久,从唐代以降便形成新年燃灯的习俗,历经一千余年岁月洗礼,由无数制灯人匠心传承。结合淄博的文化特色,此次彩灯节特别打造了一组高10余米的“牛郎织女鹊桥之约”彩灯,气势壮观、精巧别致、瑰丽奇异,极具文化品位与艺术魅力。除此

之外,还有将近二十组形态各异、别具特色的主题彩灯,组成了长达1公里的“观灯风景线”。值得一提的是,因其特殊工艺,此次彩灯艺术节里展现的彩灯,在白天同样光彩夺目,不管是白天还是晚上,只要你有空,带着父母和孩子,约上三五好友,一起来淄博华侨城欢乐山川,领略彩灯里的文化底蕴和城市魅力。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 杨超 通讯员 张雪徐畅

专家组赴淄博各区县企业现场指导 尘肺病工伤预防培训深入一线受欢迎



淄博12月6日讯 助力企业安全保障,工伤预防为爱护航。随着2021年淄博市(尘肺病)工伤预防培训的开展,尘肺病工伤预防培训深入一线,备受企业好评。

今年,淄博市人社局、淄博市社保中心与淄博市职业病防治院组成专家组,采取线上、线下、集中、深入企业等多种形式进行尘肺病工伤预防培训,深入区县尘肺病重点企业,做好粉尘危害预防控制、职业病危害排查等现场指导,不光选取2020年实施工伤预防项目31家企业中的10家单位职业病防护措施落实整改情况进行核查,本年度还对新确认的31家尘肺病重点企业排查事故隐患,落实整改措施。

目前,专家组已赴淄博市各区县企业进行尘肺病预防现场指



2021年度淄博市尘肺病重点行业工伤预防培训现场

导,覆盖面达到100%。依据市人社部门工伤预防实施方案,淄博市职业病防治院精准部署调研、培训计划,专家组分批次、分阶段开展现场指导工作。在具体实施过程中,专家组走进企业一线生产线,通过现场勘验,查看资料,调查了解,针对企业存在的尘肺病防控漏洞进行专业指导。有的企业生产工艺流程存在风险漏洞,专家组给予明确的技术指导;

有的企业职业病警示标志不完整或不准确,专家组指出问题,并向企业提供了《用人单位职业病危害告知与警示标识管理规范》相关教材;有的企业安全防护用品配置使用不当,专家组指出安全防护用品的配置方式、要求,并现场演示防护用品的正确使用方式。专家组还查看了企业的职业健康监护档案资料,对档案资料未按国家要求建立完善的企业提

出整改意见。与此同时,专家组选取了10家2020年进行过现场指导的典型企业进行了指导效果复核,对整改落实效果进行了细致查验,对已落实的问题给予了肯定,对尚未完全落实,或落实过程中还存在不足的,专家组进一步向企业提出了改进落实规划。

2021年是淄博市开展尘肺病重点行业工伤预防培训的第二年,对重点企业的排查已经达到62家,对1978家接尘企业分管领导、安全管理人员、一线职工的培训达到5704人。记者梳理看到,今年的尘肺病工伤预防工作有两大亮点。

第一,淄博市在尘肺病工伤预防培训中大胆改革,勇于创新,积极探索“全链条”的新模式新思路,首次联合卫健部门举办,从源头、事中、事后三个阶段做好预防宣传和防尘培训。通过专业化、系统化集中培训,提高企业尤其是尘肺病重点企业及其职工的工伤预防能力,切实保障劳动者职业健康和安全,有效减少工伤事

故尤其是尘肺病的发生率和伤害程度。

不仅如此,扩大参加培训人员范围也是今年尘肺病工伤预防的工作亮点之一。相较往年,今年的培训活动更具有针对性,培训对象由企业管理人员及一线职工,扩大至区县各镇办职业卫生负责人。增加了镇(街道)办事处职业卫生分管领导和工作人员,旨在打造职业病工伤预防一体化工作机制,切实督促用人单位加强安全生产管理,提高做好工伤预防的针对性和预防效果,更好地保障职工的合法权益。

在课程内容上,尘肺病重点行业工伤预防培训将工伤风险评估、人员分层培训、工伤预防措施等有机结合,授课专家与企业管理人员双向互动,确保了培训内容的针对性和培训方式的互动性,形成了易实践、见成效、可持续的工伤预防培训模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 张明 沈远清 杨玲

院前急救无缝衔接为患者打通绿色生命通道 四次心肺复苏挽回八旬老人生命

淄博12月6日讯 “真的非常感谢,如果不是120急救人员和医生的指导、抢救,老人可能已经不行了,掌握心肺复苏太重要了……”今天上午,在淄博市第四人民医院,回忆起母亲在家中突发心脏骤停的情形,市民姜先生依旧忍不住抹泪。

时间拉回到11月18日凌晨3点,在大多数人还沉浸在睡梦中时,一场惊心动魄的生死救援正在淄博小徐世纪嘉苑小区一栋居民楼内进行。当天凌晨3点多,87岁的孙女士突然昏迷、心跳停止,其儿子姜先生拨通了120急救电话。“老人晕倒了!”3点08分,120电话接通,调度人员立即启动了MPDS系统(医疗优先分级调度系统)指导家属进行心肺复苏。与此同时,根据就近原则,淄博市第四人民医院急诊科接120指挥中心指令立即出诊。“我之前当过兵,也懂一些急救知识,因此老人昏迷后就开始进行心肺复苏。120也通过电话

指导我怎么抢救。”在姜先生进行了6分多钟的心肺复苏后,救护车到达现场。

“在家属的心肺复苏作用下,患者已经恢复心率,但口唇和四肢末梢依旧存在紫绀、花斑,我们立即予以现场吸氧、监护,开通通道等处置后进行转运。”淄博市第四人民医院重症医学科主任孙振杰介绍,对于高龄心衰、心脏骤停患者而言,时间就是生命。“考虑老人有冠心病、房颤、反复心衰、高血压、脑梗塞等病史,再次出现心脏骤停的风险很大,急诊医师转运途中联系医院急诊开通绿色通道,同时联系了我们的重症医学科做好接诊和抢救准备,实现了院前急救的无缝衔接。”

监护、超声、生化、血气、开通中心静脉……老人转入医院重症医学科后,一系列检查有条不紊开展着。“最终诊断老人为冠心病、心衰、房颤、双肺大量胸腔积液、高血压。”孙振杰回忆,到达医院4小时内老人又先后3次出现

心脏骤停,而每一次经医护人员积极抢救后皆化险为夷,恢复心率。“最终我们给予气管插管连接呼吸机辅助通气、脑复苏、抗感染、纠正心衰、稳定循环等治疗后,老人病情逐渐好转,呼吸逐渐恢复,5天后撤离呼吸机,6天后清醒,现已完全康复,今日出院。”

院前急救的顺畅衔接为87岁的孙女士打通了一条绿色生命通道,四次心肺复苏最终将其从死亡线拉回。“住院期间恰逢我母亲87岁生日,因疫情防控我们也没办法进

监护室,重症医学科医护人员还共同为母亲庆祝了生日。”谈及母亲的顺利康复,姜先生的感激之情溢于言表,“医院医护人员无微不至的关怀和照料让我们很感动。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 徐永红

中国移动 China Mobile

乍暖还寒,天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,

短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告